
ATA DA 093ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Fala sobre o 

esgotamento sanitário, evidenciando que o 

progresso nesta área é uma necessidade urgente, 

com todo o cuidado ao meio ambiente. Informa que, 

quando esta Casa Legislativa estava sob agenda 

especial, foi encaminhado um ofício à Prefeitura 

de Florianópolis, por intermédio da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável, solicitando que a Casan fosse 

acionada para estudar a ampliação do programa 

“Esgotamento sobre rodas”, em localidades 

especificas do Sul da Ilha, onde existem 

residências próximas a áreas de relevância 

ecológica.  



Informa que, no ano de 2012, foi firmado um 

contrato entre a Prefeitura de Florianópolis e a 

Casan para a prestação de serviços como 

abastecimento de água e esgotamento sanitário, 

onde foram estabelecidas metas, ações, prazos e 

investimentos definidos pelo Plano Municipal 

Integrado de Saneamento Básico (PMISB), os quais a 

Concessionária deveria cumprir nos anos seguintes. 

Entre as metas estabelecidas, destaca a de número 

37, que previa o atendimento mínimo a 77% da 

população total do município, e a de número 127, 

que determinava a implantação ou ampliação do 

sistema de esgoto sanitário em 11 Unidades 

Territoriais de Planejamento (UTPs), incluindo o 

Sul da Ilha. Ambas as metas tinham um prazo de 

execução até o ano de 2020. 

Relata que o Sul da Ilha possui 0% de coleta e 

tratamento de esgoto. A instalação da estação de 

tratamento de esgoto do Rio Tavares, projetada 

para atender apenas parte da região, está com anos 

de atraso e enfrenta resistência quanto ao local 

de disposição final do efluente tratado.   

Comenta que as UTPs do Sul da Ilha, 

especialmente as de número 25 e 26, abrangem 

atributos naturais de grande relevância ecológica, 

como por exemplo, a Lagoa do Peri, que é 

responsável pelo abastecimento de água de milhares 

de residências.  

Menciona a implementação, por parte da Casan, 

do Programa “Esgotamento sobre Rodas”, em 121 

municípios de até 15 mil habitantes, eliminando a 

necessidade de instalação de redes coletoras 

subterrâneas e, assim, buscando aumentar o índice 

de coleta e tratamento de esgoto.  

Manifesta que solicitou à Prefeitura que 

acione a Casan para estudar a viabilidade e 

ampliação do referido Programa, como medida 

paliativa para a melhoria das condições ambientais 

em áreas especificas.     

Reitera que, neste contexto, busca-se criar um 

cenário de benefício mútuo, fazendo com que o 

município avance na melhoria dos indicadores 

ambientais e os moradores tenham garantias de bom 

funcionamento, fazendo com que a Casan cumpra seu 



papel de promover soluções sustentáveis. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Comenta 

sobre o Dia do Professor e lembra que, por 

diversas vezes, assumiu a tribuna deste Parlamento 

para denunciar os abusos de alguns na área de 

educação. Fala que muitos não gostam quando se 

denuncia professores, mas que já presenciou 

acusações contra médicos, juízes e diversos outros 

profissionais de órgãos públicos nesta Casa. 

Relata que vários professores já humilharam alunos 

em sala de aula por sua posição religiosa, cor ou 

condição social. Apresenta um vídeo de uma 

servidora agredindo um aluno da rede municipal. 

Mostra um segundo vídeo onde uma professora admite 

que está fazendo confusão na cabeça dos alunos, no 

tocante à sexualidade. Questiona a quem interessa 

a sexualidade e orientação sexual de crianças. 

Cita que é necessário criar-se um código de ética 

com os profissionais da educação para que as 

crianças não sejam abusadas por ideologias 

desnecessárias.  

 Lembra que o Governo do Estado defende e 

garante um ensino de qualidade tanto aos alunos 

como aos professores, procurando valorizar e abrir 

um novo concurso público com mais de dez mil 

vagas, respeitando a categoria. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Informa a todos que hoje, 16 de outubro, é dia de 

celebrar o “Dia Mundial da Alimentação” e que o 

Governo Federal lançou o Plano Nacional de 

Agroecologia e Produção Orgânica, além do Plano 

Nacional de Abastecimento Alimentar. Pondera que 

são dois planos muito importantes para alguns 

segmentos da nossa sociedade e que ambos são 

resultado de um longo processo de participação 

popular até este momento. Argumenta que o primeiro 

visa assegurar o direito à alimentação saudável, 

enquanto o segundo tem a missão de levar a 

alimentação saudável para toda a população. 



Assegura que é um sistema inovador no Brasil. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Reitera a sua 

defesa à Celesc como empresa pública, comparando o 

desempenho da distribuidora de energia catarinense 

com a distribuidora que atende São Paulo, a Enel, 

empresa privada que substituiu a Eletropaulo. 

Discorre sobre os relatos da situação em São 

Paulo, destacando que a empresa era pública e com 

a privatização fez uma redução significativa do 

quadro de funcionários, cerca de 40%, trazendo 

consequências aos serviços prestados aos 

consumidores. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Faz 

referências ao projeto de lei que beneficia o 

caminhoneiro em Santa Catarina relacionado aos 

pontos de apoio para descanso, citando a 

quantidade de vagas nas cidades onde o motorista 

pode parar e descansar nos postos da Polícia 

Rodoviária Militar do estado.   

 Informa sobre a importante reunião da Bancada 

da Serra, que destinou R$ 5 milhões em emendas 

impositivas para a revitalização e estruturação do 

Hospital São José, de Bocaina do Sul. Fala que a 

cidade é pequena, mas possui uma população 

trabalhadora que há muito tempo luta pela 

manutenção do hospital.  

 Comunica que dia 30, do presente mês, 

acontecerá o II Congresso Estadual de Protetoras e 

Ativistas da Causa Animal, destacando o êxito do 

evento do ano passado - o Programa Pet Levado a 

Sério, primeiro programa estadual de castrações de 

gatos e cães, sancionado pelo Governador Jorginho 

Mello, salientando a questão de recursos 

financeiros investidos no referido programa. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSOL 



DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Enaltece o Dia 

Mundial da Alimentação, comemorado no dia 16 de 

outubro. Parabeniza o Governo Lula por assinar o 

Plano Nacional de Agroecologia e Produção Orgânica 

e o Plano Nacional de Abastecimento Alimentar. 

Informa que esses planos são importantes para dar 

dignidade para as pessoas, tendo em vista que 

milhões de pessoas convivem com fome ou algum grau 

de insegurança alimentar. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para a divulgação da 2ª AgroPlantas, em 

Laurentino.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0283/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0038/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0136/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0140/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0157/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0167/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0243/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Grupo Escoteiro Manchester e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021 que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0263/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que declara de utilidade pública 

Associação Casa de Música, de Camboriú e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 



Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0356/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública o Grupo Escoteiro Baden Powell, de 

Balneário Piçarras, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina." 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0010/2024, de 

autoria do Ministério Público, que cria 

Promotorias de Justiça, cargos de Procurador de 

Justiça, Assessores Jurídicos, Assistentes de 

Procuradoria de Justiça e Assistentes de 

Promotoria de Justiça, e altera dispositivos da 

Lei Complementar n. 715, de 16 de janeiro de 2018, 

e da Lei Complementar n. 738, de 23 de janeiro de 

2019. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: 



 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO sim 



DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos 21 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção. 

A matéria está aprovada. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h35, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


